

昨天大雨突袭,南京全城开启“泡汤”模式。一时间,报警电话也被打爆。现代快报记者从秦淮警方获悉,仅昨天一上午,他们就接到20多起涉雨警情。警方为此高度戒备,按照相关工作预案,及时做好防汛救援工作。在昨天的大雨中,不少市民得到了警方的救助。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 顾元森 王瑞 通讯员 秦公轩 华景轩 丁筱蒙 陈彪 鼓公宣 赵柏恋茹

涉水将12户30多名市民移送养老院,电线断落现场冒雨守候两小时…… 雨下得任性 警方四处救援认真



鼓楼区窑上村,民警庄益平正在淹水严重的路段转移居民



电线断裂掉在地上



醉汉大雨中酣睡路边 警方供图

防汛神器 锥台形防护器亮相 醒目又实用

快报讯(通讯员 倪莉 王骁 记者 赵丹丹 杨菲菲)南京今年防汛更重视安全了,出现了不少防汛新“神器”,比如红色锥台形防护器、带防护网的窨井盖,城管还在巡查车里配了橡皮艇。

暴雨中,不少低洼路段积水严重,为了快速排水,城管部门只能打开窨井盖强排。为了防止有人不小心坠落,玄武区不少路段都在窨井口插上了一种红色锥台形防护器,醒目又实用。记者看到,这种锥台形防护器由竖向连接筋、环形连接圈、底圈3部分组成,形成一个上口大、底部小的锥台形结构。这个神器在加速排水同时可避免大型杂物和垃圾进入下水道堵塞排水管道。

今年,南京不少路段还试点安装了窨井防护网。市城管总队还把橡皮艇搬上了城管巡查车,每辆巡查车上都有橡皮艇,遇到积水深处,受灾群众被困家中的情况,就可以临时对橡皮艇充气,然后前往救援。



红色锥台形防护器 南京城管供图

救援 积水1.2米,民警将30多人移送养老院

昨天早上,鼓楼公安分局幕府山派出所社区民警庄益平来到辖区排查市民生活受灾情况,发现这里积水深达1米多。庄益平联系附近的养老院,将12户30多名市民转到养老院。

“庄警官,你快去窑上村看看吧!”昨天早上,庄益平接到社区居民的电话,他驾着警车来到窑上村,发现警车只能开到村口,因为窑上村是低洼地段,又值城中村改造,大雨给尚未搬离的市民的出行带来不便,尤其是164号市政公司宿舍,水深1.2米左右,好几户居民家中家具受淹。

庄益平赶到时不少家具都

漂在水中,这里面临拆迁,还有九十多户没有搬走。

“这地方地势比较低洼,又靠幕府山,山上雨水冲下来,一时排不掉,所以积水严重。”庄益平甚至顾不上卷起裤管,便开始挨家挨户查看灾情,并在重要淹水地段对居民做出防范提醒。随后他又和幕府山街道城管科的工作人员一道帮忙排水。

昨天早上,窑上村部分路段淹水深达1米多,看着持续不停且越下越大的雨,庄益平担心附近居民的安全,他迅速联系了附近的孝道养老院,冒雨将12户30多人移送至养老院。

抢险 断裂电线掉地,民警雨中守候两小时

昨天早上6点左右,南京大厂太子山公园门口的电线突然断裂掉在地上,不停打着火花冒着白烟,十分危险。南京化工园公安分局西厂门派出所50岁的老民警威信福第一时间赶到现场,一边等候维修人员,一边指挥交通疏散人群,在现场守候两小时后,险情得以化解。

事发时,威信福正在值班,接到报警后立刻赶往现场,看到原本悬在公园大门上方的一根电线断裂掉在地上,两根电线凑在一起,火花四溅直冒白烟。电线掉落的地方正在马路边,这条路是附近居民

们出行的必经之路,当时天空下着暴雨,为了安全,威信福赶紧与同事们拉起警戒线,指挥交通并疏散人群。

随后,老戚紧急联系了供电所,由于维修人员住得较远,且风大雨大,路上车多缓行,抢修队伍一时半会儿到不了现场。老戚便站在马路中间指挥交通,提醒来往行人和车辆绕行。等候一个多小时后,抢修人员赶到现场。

经过近一个小时的紧急抢修,险情终于被排除。老戚这才放心地回到派出所,此时,他的身上早已被雨水淋了个透。

醉汉酣睡路边,民警陪他原地醒酒

昨天早上7点半左右,南京秦淮公安分局朝天宫警务工作站接到报警,称一男子躺在超市门口,不省人事。当时雨势正猛,民警担心男子安危,立即赶往现场。

在现场民警看到,一中年男子四仰八叉躺在超市门口屋檐下,睡得正酣。他的身上已被雨水打湿,还散发着浓浓的酒气。民警从衣着判断,该男子不是流浪汉。民警怕男子着凉,随即叫醒他。男子醒后反应迟钝,

发愣足足数十秒。民警将男子扶起,确认他身体无恙。

经过民警再三询问,该陈姓男子才回忆起,自己前一天晚上和朋友小聚,一高兴就喝大发了。聚餐结束后,酩酊大醉的陈某独自步行回家,最后就倒在超市门口昏睡到天亮。

随后,民警陪同陈某呆在原地醒酒。陈某清醒后,准备离开,但大雨倾盆,民警见他走路还有些踉跄,便将他送到最近的警务工作站躲雨。

喜糖喜烟泡水里,民警排水“抢救”

“警察同志,我的货仓进水了,请你们快来帮忙。”昨天上午9点半左右,南京秦淮公安分局夫子庙警务工作站接到市民王女士报警后,立即派员前往平江路路事发仓库开展救援。

民警冒着大雨赶到现场,只见二楼仓库的地面低洼处多处积水,不少泡在水里的货箱已经变形,雨水还不时从年久失修的房顶灌进。王女士向民警哭诉道,自己是做婚庆生意的,仓库里存放了大量喜糖

和烟酒。当天早上她来仓库拖货时,发现屋顶漏水,不少货箱都进了水,损失惨重。

为了避免王女士蒙受更大损失,民警当即现场协调人手,一边拿来水盆和拖把向外排水,一边帮王女士“抢救”浸泡在水中的货物,将它们转移到高地。经过近一小时的努力,仓库积水排清,货物也都被安放至安全地带。

警方提醒广大市民,最近雨水较多,要提前检修房屋漏洞,以防雨天渗水漏雨。

路遇车抛锚,交警送车主到公交站

“感谢南京交警五大队车号为‘苏A9928警’的两位警察。”昨天中午11点多,网友“@提拉米苏的流水”在其微博上发表了封感谢信,感谢交警在自己车辆抛锚后给予的帮助。

据了解,昨天早上早高峰期间,“@提拉米苏的流水”驾驶机动车途经鼓楼区金盛百货江东快速通道时,车辆突然抛锚。正在此时,一辆车号为“苏

A9928警”的警车在路边停了下来,车上下两位警察,要将车辆推到路边。然而,费了半天劲,车就是纹丝不动。“因为着急去上班,警察还用警车将我送至公交站,并迅速返回现场。”民警还帮忙叫了五大队的拖车。

“@提拉米苏的流水”表示,“这或许只是他们工作的一个微小片段,却让我们感受到无比温暖与感动!”

独居老人家中进水,民警机智“止水”

昨天早上7点左右,南京瑞金路派出所接到独居老人顾奶奶报警求助,称外面下大雨,自己家里也一直进水。接警后,民警立即赶往老人家中查看情况。

顾奶奶告诉民警:“早晨醒来发现房间里有很多积水,儿子女儿又都在外地,实在无计可施。”民警顺着房间找了一圈,发现水是从空调

冷凝管里滴下来的。原来,空调冷凝管已经老化,经暴雨冲刷裂开了口子,雨水就顺着裂口灌了进来。

这么一大早,修空调的都还没上班,怎么办?民警急中生智,找来塑料瓶,剪下两头套在空调的冷凝管上,并且用胶带固定住。民警又找来拖把擦掉积水,并叮嘱老人雨天一定要注意防滑。

温情提醒 中山陵婉言劝告: 改天再来!

快报讯(记者 余乐)梅雨季,大雨倾城。东郊中山陵,由于特殊的地理位置和陵寝建筑特点,每逢大雨,雨水从上百层台阶上奔涌而下,往往会造成“瀑布”景观。为了游客的安全,昨天上午,中山陵园管理局官微发布了一条微信提醒,委婉地劝告游客“如有条件改期前往”。

这两天中山陵情况如何?昨天下午两点多,现代快报记者在大雨中赶往中山陵景区。虽然下着雨,但游客也不少。中山陵陵寝台阶上虽有积水,但量很少,游客撑伞行走显得舒服自如。

现代快报记者从中山陵园管理局了解到,针对连续降雨可能出现的水情、汛情,景区防汛部门正全力做好景区防汛各项工作,确保游客生命财产安全。